
Криза трьох років - ознаки 

 

впертість 

 Висловивши якесь бажання або 

думку, малюк буде наполягати на своєму до останнього, причому, навіть 

якщо це бажання у нього вже давно пропало. Зазвичай переконати впертого 

не допомагають ніякі вмовляння і обіцянки чогось більш вартісного. Таким 

чином малюк хоче зрозуміти, що з його думкою рахуються. 

негативізм 

 Мається на увазі прагнення дитини суперечити і робити все не так, як 

йому говорять. Наприклад, малюк може дуже хотіти піти на прогулянку або 

помалювати, але відмовиться від цього лише тому, що пропозиція надійшла 

від дорослого. Але така поведінка зовсім не є пустощами або непослухом. 

Дитина так поводиться зовсім не тому, що їй подобається така поведінка - 

так вона намагається захистити своє «Я». 

прагнення до самостійності 

 Дитина прагне все робити і вирішувати самостійно. На перший погляд 

це непогано, однак вікова криза у трирічних дітей робить цю рису 

надмірною, неадекватною до їх можливостей. Тому таку самостійність 

правильніше назвати скоріше свавіллям. 

знецінення 

Все, що колись дитині було дорогим або цікавим, може втратити для будь-

який сенс. Причому, це стосується не тільки речей або улюблених занять, 

змінитися може поведінка і навіть ставлення до близьких. У цей період 

батьки для малюка можуть «стати злими», мила сусідка, яку він раніше з 

радістю зустрічав - противною, улюблена м'яка іграшка - поганою і т.д. 

Нерідко діти починають обзиватися або лаятися. 

деспотичність 

Дитина вказує оточуючим, що ті повинні робити або як себе вести і вимагає, 

щоб їй підкорялися. Наприклад, малюк вирішує, хто повинен піти, а хто 

залишитися, що він буде одягати, їсти або робити. 

 



Криза 3 років - як поводитися з дитиною 

 Зміни в поведінці дитини, причому часом дуже великі, нерідко 

викликають подив у батьків. Дуже важливо не реагувати на них жорстко, 

постійно караючи дитину. У подібній ситуації необхідно зрозуміти, що це 

нормальний розвиток дитини в 3 роки. У цей період основним завданням 

батьків є – підтримати дитину та допомогти максимально безболісно його 

подолати. 

 

  

Надайте дитині свободу вибору 

 Діти в три роки чекають від оточуючих, а особливо від батьків 

визнання їх самостійності і незалежності, навіть не дивлячись на те, що самі 

до цього ще не готові. Тому для дитини в цьому віці дуже важливо щоб з нею 

радилися і цікавилися її думкою. Не ставте малюкові ультиматумів, будьте 

винахідливими. 

 Наприклад, якщо дитина виявляє бажання одягатися самостійно, нехай, 

в цьому немає нічого поганого, просто передбачте це і почніть збиратися на 

15-20 хвилин раніше. 

Непогано працює прийом переключення уваги. Наприклад, ви збираєтеся до 

родичів, але підозрюєте, що на вашу пропозицію малюк може відповісти 

відмовою, тоді просто запропонуйте дитині вибрати одяг, в якому він поїде в 

гості. У підсумку ви перемикаєте увагу малюка на вибір одягу, і він не буде 

обдумувати їхати йому з вами чи ні. 

 



Дайте малюкові відчути себе самостійним 

 Завжди криза трьох років у дитини проявляється збільшеною 

самостійністю. Малюк намагається все робити сам, навіть не дивлячись на те, 

що його можливості далеко не завжди відповідають його бажанням. Батькам 

необхідно поставитися з розумінням до подібних прагнень. 

 Постарайтеся проявляти більше гнучкості у вихованні, не бійтеся 

розширити обов'язки і права дитини, дайте відчути самостійність, звичайно, 

тільки в розумних межах, певні межі, все ж, повинні існувати. Просіть іноді 

про допомогу або давайте якісь прості доручення. Якщо ви бачите, що малюк 

намагається щось зробити сам, але не може з цим впоратися, ненав'язливо 

допоможіть йому. 

 

Навчіться відмовляти 

 Відмовляти можуть далеко не всі батьки. Проте, вміти говорити чітке 

«ні» - необхідно кожному дорослому. В будь-якій сім'ї повинні бути 

встановлені межі, за які виходити ніяк не можна і дитина має про них знати. 

  

Що батькам робити не варто 

 Щоб ваш чудовий малюк не виріс занадто впертим і неконтрольованим 

або, навпаки, малоініціативним і безвольним, ніколи не показуйте йому, що 

його думка нічого не значить і абсолютно вас не хвилює. Не придушуйте 

прагнення до самостійності, обов'язково довіряйте дитині посильні справи. 

Також не варто постійно кричати на дитину і стояти на своєму, намагаючись 

зламати її впертість. Це може привести або до того, що дитина просто 

перестане вас чути, або до виникнення заниженої самооцінки. 

Криза трьох років - це, напевно, не перше і не останнє випробування з яким 

доведеться зіткнутися кожному з батьків. Дуже важливо в цей період не 

втрачати самоконтролю і щиро любити свою дитину, не залежно від її 

вчинків. 
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